

空调房里打了一天麻将 女子眼前一黑倒在车轮前

医生：虽然夏季炎热，但有些“凉”不能贪

□本报记者 徐日明

近日，哈尔滨市第二医院骨二科接诊了一名颈间盘突出女患者。该女子与其他患者不同的是，满脸都是外伤。据介绍，她是在空调房里打了一天的麻将，因凉风直吹后颈导致颈间盘突出发作，在骑车回家的途中突然眼前一黑，摔倒在一辆停着的卡车车轮前。

记者在医院了解到，不少市民在天热纳凉的时候方法不对，导致空调病、腹泻及面部受风等症状频发。

爱打空调小麻将 女子不止一次摔倒

“幸好那是一辆停着的卡车，要是行驶中的卡车，我这命就没有了。”提起日前的遭遇，61岁的周女士仍然心有余悸。

周女士喜欢打牌，经常约上几个姐妹在有空调的棋牌室里玩，有时候一玩就是一天，临近晚饭时再骑车回家做饭。此前，周女士曾有过骑车时摔倒的经历，突然眼前一黑就没有知觉了，几秒钟后清醒时已经摔得鼻青脸肿。但她一直觉得是自己运气不好，没有意识到是病，直到这一次摔倒在车轮前，她才意识到事态严重，得上医院看看了。

市二院骨二科主任雷南伟介绍，患者属高位颈间盘突出导致的一过性脑供血不足，因原有疾病和劳损的存在，加上空调温度过低导致着凉，促使疾病发作。医生表示，空调温度应该保持在26℃以上，且不宜直吹。

两瓶凉啤酒 每15分钟跑一趟厕所

“近期因贪凉而导致腹泻的患者是春季的一倍以上，冰箱里拿出来的凉西瓜、凉啤酒，都是惹祸的根源。”市二院消化内科主治医师韩岩说。

记者采访时遇到一名35岁男子来就诊，该男子的症状是腹泻，和医生对话过程中还因为内急上了趟厕所。据介绍，男子和朋友一起喝啤酒吃烤肉，为了能让自己凉快些，男子选择了冰镇啤酒。喝的时候的确舒服，但是回家后，男子就感觉下腹疼痛难忍，继而出现了腹泻、呕吐等症状，平均15分钟就要跑一趟厕所。

韩岩表示，胃是喜温的，寒凉食物进入消化道后有可能导致胃腸功能紊乱而产生急性腹泻，并出现呕吐的症状。因而，尽管天气闷热，也不宜食用或饮用生冷饮食。

一夜凉风 小伙醒来后发现脸歪了

“夏天本是神经内科患者较少的季节，但近期此类患者有所增多，大多因贪凉所致。因开着空调、风扇或不关窗户睡觉导致面瘫的患者大都是20岁至30岁的年轻人，鲜有老年人。”市二院神内三科主任侯有文说。

“一觉醒来发现脸歪了”，诊室内一名28岁的患者说。该患者在前一天晚上睡觉时觉得闷热，就打开了电风扇，对着自己的身体吹。次日早晨醒来，该患者就感觉面部异样，照镜子一看嘴歪了，于是到医院就诊。

侯有文表示，空调或电扇直吹人体达到两小时以上，脸部局部温度下降，可能导致血管痉挛，引发面瘫。此类患者多为年轻人，倒不是因为老年人对这种疾病有抵抗力，而是老年人经不起冷风直吹两小时，关节等器官会提前发出警报。

医生提醒，夏日纳凉时，应将空调或风扇调整为向上吹的模式，在开窗睡觉时，也应该避免被风直吹人体。

无证骑改装摩托 男子被拘10天



该车号牌系伪造，且排气、护杠、光源等设备均已改装。驾驶人称，他未考取摩托车驾驶证。最终，该人面临合并罚款7600元、扣留车辆、扣留驾驶证、行政拘留10日等严厉处罚。

8日晚，交警道外大队在南极街、景阳街沿线开展摩托车违法治理。21时许，吉CA799*、黑LH530*两辆摩托车因“闯禁行”被交警取缔。两名驾驶人面临罚款100元、记1分的处罚。

行动期间，交警道外大队在水源路沿线开展酒驾查处。21时许，在不到半个小时的时间内，先后查处两名醉驾人员。俩人分别驾驶吉A52S5*号、黑A1H5P*号小型轿车，经呼吸式酒精检测，数值分别为108mg/100ml、104mg/100ml，均涉嫌醉酒后驾驶机动车。

8日21时30分许，交警在临检黑A13LT*号车辆时，发现驾驶人有酒驾嫌疑，经呼吸式酒精检测，数值为119mg/100ml，涉嫌醉酒后驾驶机动车。上述驾驶人均将面临吊销机动车驾驶证、五年内不得重新取得，承担相应刑事责任的严厉处罚。

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)近日，哈市交警部门持续深入开展夏季治安打击整治行动，严格取缔各类涉牌涉证、酒驾、闯红灯等严重交通违法行为。

7日20时30分许，丁某驾驶黑AEH35*号摩托车行经文昌街时被交警南岗大队拦停。交警检查时，该人无法出示摩托车驾驶证，提供不出任何车辆手续。

3男2女深居简出，除了收快递外卖基本不出屋 搜出685袋管制类药品 5人被拘



警方在出租屋内发现685袋管制类药品。

本报讯(记者 王骁)7月6日下午，平房公安分局友协街派出所所在市公安局和平房公安分局专业警种统带下，抓获5名吸食毒品人员。

7月初，友协街派出所民警走访新城里小区某民宅时，发现出租屋内居住着5名青年(3男2女)。男青年在民警登记居住信息时吞吞吐吐。针对这一可疑情况，民警走访其他邻居得知，该出租屋内居住人员很少出门，吃喝基本都是外卖送餐，白天出门多是取快递。经调查，居住的5人均有吸毒前科劣迹。7月6日，民警对该处出租屋内人员进行依法传唤。经检测，5名嫌疑人尿检结果呈阳性。民警在出租屋内发现存储管制类药品“复方曲马多”685袋8000余粒。5名嫌疑人对吸食毒品的违法行为供认不讳。

目前，5名嫌疑人已被行政拘留，案件正在进一步工作中。

雷雨大风“撂倒”大树砸中车 多部门人员冒雨作业恢复交通



本报讯(记者 王铁军)7月8日18时许，哈市上空雷雨交加。一阵大风过后，道外区宏伟路71-2号对面路段一棵杨树被连根拔起，砸中一辆经过此地的出租车以及路旁停放的两辆车，所幸并未造成人员伤亡。

通过现场视频可以看到，一棵大树倒在路中间，不远处停着被砸中的出租车。出租车棚顶凹陷，后风挡玻璃破碎。路旁停放的房车棚顶受损，倒车镜被砸碎。外卖摩托车车损较轻。园林部门工作人员赶到现场后，立即将倒塌的大树用电锯锯断装车运走。交警部门赶到现场进行临时交通管制分流。大树倒塌时将高空线缆碰倒，电力、通信等多部门赶往现场抢修。

据目击者翟女士讲，当时正打雷下雨。一阵狂风过后，只听“咔嚓”一声，一棵直径四五十厘米、高约十五六米的大杨树倒在街上，砸到附近高空线缆后，砸中一辆行驶中的出租车，还砸中一辆停放的黑色房车和一辆摩托车。

事故发生后，大树横在马路上，导致车辆无法通行。经交警疏导，过路车辆绕行十二中旁边的一条小道，没有造成拥堵。路面水深约5厘米，园林、公安、交警、电力、通信等部门工作人员冒雨作业，保障交通。

7月9日6时许，在事发现场，园林工作人员对倒塌的大树树根进行移除，同时对路面上掉落的树枝进行了清理。

“新闻110”线索提供

温馨提示

雷雨大风天，市民尽量不要将车辆停在树下、灯杆以及高大建筑物下。行人不要在树下避雨，避免大树折断或雷击事件发生。车辆行驶时在桥梁涵洞以及低洼路段不要冒险涉水。